
Referat fra 4. forældrebestyrelsesmøde d. 10. november 2022 
Til stede: Maria, Christian, Rikke, Christina, Lotte, Kirsten og Andreas 

 

1. Kirsten bød velkommen 

 

2. Andreas valgt som referent 

 

3. Valg til forældrebestyrelsen: Villads far (Axel) valgt til forældrebestyrelsen i stedet for Melisa, der 

dog fortsætter som suppleant. Marayms far (Issam) er valgt ind som den anden suppleant.  

 

Betragtninger fra mødet: Knap så mange som sidste år. Kan være på grund af Mortens Aften. Der 

mangler blikfang. Det kunne være klapskilte, der skal stå ved indgangen til institutionen.  

Forslag til ny måde at holde det på var, at man starter med stuemøde i vuggestuen, efterfulgt af 

generalforsamling og til sidst stuemøde i børnehaven. Det giver mulighed for forældre, der både 

har børn i vuggestuen og børnehaven at være med begge steder.  

 

Der kom flere ideer frem på stuemøderne. F.eks. at få en vandautomat i stedet for at børnene skal 

hente vand ved håndvasken (i forhold til hygiejne). Derudover en kasse mere i garderoben, da der 

er meget lidt plads til overtøj.  

Det kan måske være tid til lige at sende en seddel ud om, hvordan en madpakke helst skal se ud.  

 

4. Nyt fra vuggestuen:  

Startet på julen i god tid, så december ikke bliver for stresset, da der i forvejen sker meget i 

familierne omkring julen. Forældrekaffe d. 1/12 mellem 14-15.30 til æbleskiver og hygge på de 

respektive stuer. Der vil derudover være julefrokost midt i december samt kirkebesøg i Harte Kirke 

d. 20/12. 

 

Frøerne er startet op med at besøge Olivenhaven igen efter Corona. Det er rigtig godt at komme 

der igen, hvor både børnene, personale (begge steder) og beboerne på / bruger af Olivenhaven 

nyder det og glædes på hver deres måde. 

 

De to ældste på de forskellige stuer i vuggestuen var med børnehaven på turen til 

Frydenborglejren, hvor vejret var skønt. 

 

Generelt glad og god stemning i vuggestuen. Hver fredag mødes alle i hallen til fredagssang og dans 

– skøn fællesskabsfølelse for både små og store. 

 

Nyt fra Børnehaven: 

I børnehaven arbejdes der med at særligt de nye børn skal lære hinanden at kende. Der arbejdes 

dermed i mange små grupper på stuerne. Også i fællesskab på tværs af stuerne, laver vi mere og 

mere sammen. Dette er rigtig godt, da børnene skaber venskaber på kryds af stuer og teams.  

 

Julen står for døren, og flere stuer har planer om, at bringe julen ind før december, så aktiviteter og 

kreativiteter omkring julen, kan strækkes over lidt længere tid. Julen kommer derved til at foregå 



som i vuggestuen, så børnene i børnehaven heller ikke bliver for stresset af alt det de skal nå i 

julemåneden. 

 

Idræt på tværs af stuerne er fortsat en succes, og det samme er svømning. Børnene har stor glæde 

af at få lov til at komme med. Det giver de børn som er med, tæt kontakt til de voksne og ikke 

mindst hinanden på kryds.  

 

På stuerne arbejdes der intenst med at skabe nye gode børnemiljøer. Det er en lang proces, men vi 

kommer stille og roligt på plads, og det er fantastisk at se, hvordan børnene stille og roligt også 

begynder at tage det nye til sig. Der skal fortsat arbejdes meget med dette - men hver stue er godt i 

gang. 

 

5. Første møde i det nye år er tirsdag d. 24. januar kl. 19. 

 

6. Legepladsdag torsdag d. 27. april, når børnene bliver hentet, så kan man blive et par timer og 

hjælpe til. Der er forslag om bestyrelsesmøde efterfølgende, når man nu alligevel er i huset.  

 

7. Nyt fra Ledelsen: 

Renovation:  

I mødet med Alfabo og Kolding Kommune (KK) blev der aftalt, at der etableres et område i 

cykelskuret, hvor der stilles diverse containere op til sortering af affald, så Pinjevejens Børnehus 

lever op til KK’s affaldssorteringsplan. Dette sker inden udgangen af 2022.  

 

Bygningssyn: 

Alfabo opsætter et oplukkeligt ovenlysvindue på Guldsmedens badeværelse i slutningen af 

november. Alfabo undersøger muligheder for opsætning af flere faser i el-skabet da vi af og til 

oplever overbelastning. Alfabo har planer for udendørs forbedringer i foråret 2023 med udskiftning 

af de stolper, facader og udhæng der er i stykker, samt maling af træværk. Det ser vi frem til. 

KK arbejder på at vi får renoveret de 4 badeværelser i børnehaven så de bliver tidssvarende. Der 

undersøges om det kan ske i et samarbejde med Alfabo, så udgiften evt. deles. KK arbejder på at 

vores belysning i hele institutionen udskiftes. Det er også planlagt at der på Brumbassen og 

Græshoppen opsættes troltektlofter som på Edderkoppen og Guldsmeden. 

 

Parkering: 

Der bliver etableret et gangareal foran parkeringspladserne udfor indgangen. Vi ser frem til at det 

bliver udført så sikkerheden kan højnes (det ser rigtig godt ud). 

 

Budget: 

Vi forventer at komme ud af året med et positivt resultat. 

Vores børnegennemsnitstal for året: 

Vuggestuen: 33,3 

Børnehaven 79,2 

Indskrevne børn pr. 1. november 

Vuggestuen 34 

Børnehaven 77 

 



Nye vikarer: 

Juliane (ny) og Sofie. 

 

Pædagog i vuggestuen: 

Der kommet et genopslag i slutningen af november. Det var ikke muligt at finde en ved første 

opslag i september. 

 

Forbedringer: 

Vi har fået afsluttet opsætningen af troldtektlofter på Guldsmeden og Edderkoppen. Det er blevet 

rigtig godt og støjniveauet er blevet kraftig reduceret. Vi har selv betalt for maling af de to stuer 

samt deres garderober med et tilskud på 10.000 kr. fra KK. 

Vi har fået opsat klemsikringer på alle inderdøre, og vi håber på, at der også kan komme 

klemsikringer på vores yderdøre på et tidspunkt. 

Der er blevet opsat støjplader rundt på de stuer, hvor der er størst behov (genbrug af de nedtagne 

loftplader fra Guldsmeden og Edderkoppen) 

Der bliver opsat en ny branddør med indgangen til kontoret i stedet for en forældet port. 

Derudover er der lejet containere i uge 41 og uge 42; vi har fået sorteret, ryddet op og smidt rigtig 

meget ud. Der er fokus på indretning og forbedring af vores læringsmiljøer på alle stuer. 

 

Efterårsferien: 

Der var få børn som gjorde det muligt at få lavet en del praktiske ting i huset, som der ellers ikke er 

mulighed for i hverdagen. De personaler der havde ønsket at holde ferie, de fik holdt deres ferie. 

 

Julen:  

Der er lukket mellem jul og nytår i huset, men har sampasning på lukkedagene, hvor vi i år er på 

Nordstjernen sammen med Bøgebladet. 

Der er lagt beskeder på AULA med svarfrist. 

Der vil også blive spurgt om skolefridagene op til og efter nytår, da der typisk er mange børn, der 

holder fri, når skolerne er lukket. Skolerne har sidste dag onsdag d. 21. december og åbner først 

onsdag d. 4. januar. 

 

Tilsyn: 

Alle daginstitutioner i hele landet skal have et tilsyn årligt fra 2023 

KK har planlagt det sådan at hver institution får et planlagt besøg af 8 timers varighed i foråret 

2023. Der vil efterfølgende blive udarbejdet en rapport og evt. handleplan for indsatser og 

opfølgning. 

I 2024 vil institutionerne får et uanmeldt besøg og der vil løbende blive evalueret på KK’s tilsyn. 

 

8. Eventuelt: 

Rikke spørger om Karina evt. kan lægge opskrifter ud på nogle af de opskrifter, som hun laver som 

inspiration.  

Kirsten vil gerne have at vi promoverer Pinjevejens Børnehus på Facebook. Det betyder noget, når 

forældrene kommenterer. Der kan blive udfordringer det kommende år med antallet af børn i 

børnehaven.   

   


